
Iniciačné školenie 
 

(SLOVENSKÝ PREKLAD PRILOŽENÉHO LETÁKU) 
 

Trojročné štúdium inšpirovaných myšlienok 
od decembra 2007 

v blízkosti Gardského jazera (Taliansko) 
 
V tvojom myslení žijú myšlienky sveta, 
v tvojom cítení spriadajú sily svetov, 
v tvojej vôli pôsobia bytosti svetov. 
 

    R. Steiner 
 

Usporiadatelia: 
 
Bernhard Spirkl Stephan Wunderlich 
 
E-mail: info@initiatorische-schulung.de (v DE, EN) 
 iniciacne_skolenie@hotmail.com (v SJ) 
 
Internet: www.initiatorische-schulung.de (v DE, EN) 

www.joga.iglu.cz (v SJ) 
 

O iniciácii: 
 
Milá záujemkyňa, milý záujemca! 
 
Mnoho známych umelcov, filozofov a učiteľov ľudstva 
v minulosti prešlo jednou či druhou formou spirituálneho 
školenia a tým sa stali takzvanými „inicientami“ alebo 
„zasvätenými“. Boli, ako sa zvykne hovoriť, „zasvätení do 
mystérií“ a získali tak hlboké vhľady do duševných 
a duchovných zákonitostí života, omnoho hlbšie ako to bolo 
možné „bežnému smrteľníkovi“. 
 
V skorších dobách muselo iniciačné školenie prebiehať za 
vylúčenia verejnosti a muselo byť držané v tajnosti. Častokrát 
bolo sprevádzané rituálmi a mysticko-ezoterickým dianím. Dnes 
môže takéto školenie nadobúdať úplne nové, verejnosti 
prístupné a voľné formy. Iniciačné školenie, ktoré Vám chceme 
týmto letákom predstaviť sa snaží o voľné, dobe odpovedajúce 
a nedogmatické zaoberanie sa s ezoterickým myšlienkovým 
bohatstvom, ktoré prostredníctvom opakovanej možnosti 
stretnutia sa s duchovným učiteľom Heinzom Grillom získava 
iniciačný charakter. 
 
Každý, kto skutočne hľadá spirituálne prehĺbenie a prenikanie 
života, môže nastúpiť na cestu takéhoto školenia. Cieľom 
pritom nie je len zbieranie osobných a vedomie rozširujúcich 

skúseností a zážitkov alebo dokonca opájanie sa týmito 
skúsenosťami, ale ponad všetko toto hľadanie ezoterických 
skúseností v sebe samom rozvinúť lásku plnú srdca, ktorá 
začne vyžarovať zo samotnej osobnosti von smerom k blížnym 
a na celé stvorenie. 

Touto ponukou by sme chceli prispieť k tomu, aby 
každému človeku, ktorý v sebe nesie prianie rozvinuť 
a zdokonaliť, bol umožnený podľa možnosti čo najracionálnejší 
a najusporiadanejší prístup k iniciačnému školeniu a tak, aby sa 
iniciácia mohla stať súčasťou dnešného kultúrneho života. 
 
Usporiadatelia  
 
Bernhard Spirkl  Stephan Wunderlich 
 
Koncept školenia 
 
Vonkajší rámec 
 
Vonkajší rámec nášho školenia pozostáva z rozsiahleho 
samoštúdia a štúdia na diaľku, ako aj zo štvrťročných stretnutí 
účastníkov v severnom Taliansku. Obsahovo sa naše školenie 
orientuje podľa 6 kníh z radu „Initiatorische Schulung in Arco“ 
(Iniciačné školenie v Arcu). Tieto knihy popisujú duchovnú 
cestu školenia, ktorú Heinz Grill označuje ako spirituálno-
mentálnu cestu školenia, resp. tiež ako cestu školenia „novej 
vôle v joge“ (bližšie o tomto v časti „Študijná literatúra“). 
 Je našou požiadavkou, aby boli centrálne výpovede 
z odpovedajúcej školiacej knihy preštudované samoštúdiom 
a diaľkovým štúdiom pred našim štvrťročným stretnutím a na 
tomto stretnutí prehĺbime plody našej prípravnej práce. 
 Iniciačné školenie nie je žiadnym vyučovacím 
zariadením, v ktorom sa ďalej prenášajú teoretické vedomosti. 
Celkové smerovanie školenia nie je jedným z tých pasívnych 
sprostredkovaní znalostí smerom na žiaka, ale je nasmerované 
od samotného účastníka cez jeho vlastné, zanietené snaženie 
sa o pochopenie a myšlienkový tréning smerom k obsahom. 

V prvom rade má na stretnutiach vzniknúť možnosť, 
aby jednotlivec sám myšlienkovo dokázal porozumieť 
ezoterickým výpovediam o duševno-duchovnej skutočnosti 
ľudského bytia a základoch duchovného školenia, a aby sa sám 
dokázal správne zakotviť vo svojej individualite v obsahoch 
učiva. 
 
Človek musí byť schopný zažívajúc ideu postaviť voči nej, 
inak sa dostane do jej otroctva.  
     R. Steiner  
               Filozofia slobody 
     
 
 

Koncept školenia     
 
Vnútorná stránka 
 
Iniciácia, to jest samotná premieňajúca sila na ceste školenia, 
vzniká prostredníctvom stretnutia, ktoré máme s človekom, 
ktorý je v celom svojom myslení, cítení a vôli zakotvený 
v duchovne. Túto skúsenosť iniciácie popisuje Heinz Grill 
nasledovne: 
 
„Žiak spozoruje v tichom rozpoznaní alebo v najvnútornejšej 
láske a odovzdanosti vyššie, nedotknuteľné duševné bytie, 
ktoré začína pôsobiť cez telo, ale z tela nepochádza. V tomto 
momente život naberá celkom významné obrátenie. Osobné, 
vonkajšie vedomie ustupuje tejto roznecujúcej sa láske a oko 
začína vidieť skryté svetlo. Táto láska je duševná a vyššia, 
čistejšia a väčšia ako akýkoľvek ľudský pocit. Toto cítenie je 
taktiež väčšie a omnoho bezprostrednejšie ako to, na duálno 
viazané, eticko-morálne cítenie. Duševné svetlo pravdy, ktoré 
do srdca žiaka prúdi cez bezprostrednú skúsenosť je také 
tajuplné a také priame, pretože prichádza zo svetla Ducha 
a nemá žiadnu skutočnú väzbu k starým dedičným vlohám. 
Týmto svetlom sa otvárajú tie dvere, ktoré by sa inak nedali 
otvoriť.“ 
 
 Heinz Grill nám prisľúbil, že bude účastný približne     
1 hodinu denne na našich štvrťročných seminároch. To ako 
bude tento čas obsahovo usporadúvať musíme nechať 
otvorené. V stretnutí duchovného učiteľa so žiakom žije vždy 
určitý nepostihnuteľný, ba dokonca niekedy až prekvapujúci 
moment, ktorý je celý tvorený z prítomného, najvnútornejšieho 
vzťahu. 
 Bližšie o Heinzovi Grillovi nájdete v internete na 
stránkach www.heinzgrill.de (v DE, EN) 
 
Ideál: syntéza štúdia a iniciácie 
 
 Školením sa snažíme o ideálnu rovnováhu medzi 
(exoterickým) elementom živej, intenzívnej cesty školenia a 
(ezoterickým) iniciačným elementom stretnutia medzi učiteľom 
a žiakom. 
 
Štúdium 
 
Ako sa bude diať školenie? 
 
Celkovo iniciačné školenie sleduje ideál: študovať duchovné 
obsahy a tieto obsahy postaviť  do stredu svojho snaženia 
o ďalší rozvoj. 



 Základom celej práce je samoštúdium, ktorému má 
byť denne venovaných minimálne 30 minút. K tomu môže byť 
pričlenených 1 až 1,5 hodiny praxe cvičení denne. 
Samoštúdium sa deje na základe určitých úloh a otázok, 
podobne ako je to pri vzdelávaní na diaľku. Naše školenie žije 
prostredníctvom živej angažovanosti jej účastníkov. Čím 
intenzívnejšie bude štúdium medzi jednotlivými seminármi, tým 
koncentrovanejšie bude napredovať práca. 
 Spôsob práce počas seminárov a iných spoločných 
stretnutí bude tak volená, aby každý účastník mal možnosť 
prispieť vo forme ústnej alebo písanej. Tieto príspevky slúžia 
k orientácii a zisteniu vlastného postoja na ceste a umožňujú 
individuálne formovanie síl duše. Pasívna účasť a  „iba 
konzumácia“ obsahov vedú, ako ukázali doterajšie skúsenosti, 
s pribúdajúcim časom k ťažkostiam v nachádzaní 
stanoviska/postoja a niekedy tiež k nepríjemnej identifikácii sa 
s duchovnými pravdami a z toho vyplývajúceho nároku na 
pravdu. 
 Prvým učebným obsahom bude pre duchovné školenie 
potrebná schopnosť postaviť sa k daným obsahom pozorujúc 
a aktívne prijímajúc. Toto je možné nazvať tiež „sloboda 
náhľadu“. V zaobchádzaní s ezoterickým bohatstvom je veľmi 
dôležité, aby sme nadobudli schopnosť pozdvihnúť hlavné 
myšlienky ezoterickej prednášky alebo inšpiratívnej písomnosti 
k nahliadaniu v súvislostiach, bez vlastných interpretácií alebo 
dodatkov. Bez školenia tejto schopnosti má podľa skúsenosti 
účastník sklon k tomu, že do čítaných textov alebo výpovedí 
vnáša, „interpretuje do nich“ vlastný, už existujúci obraz 
o svete alebo určité emocionálne záľuby, a tak dostáva len 
pokrivený obraz skutočnej výpovede. 
 
Prečítajte si viac k tomu na www.initiatorische-schulung.de (v 
DE, EN), resp. preklad do slovenčiny na www.joga.iglu.cz 
 
Informačné prednášky a časy konania 
seminárov 
 
Informačné prednášky 
 
Od septembra 2007 sa budú v rôznych mestách konať 
informačné prednášky pre záujemcov o iniciačné školenie. 
Počas nich budete mať možnosť nás osobne spoznať a položiť 
nám Vaše otázky. Radi uvítame Vaše osobné otázky pred, 
alebo po prednáškach, alebo sme tiež pripravení na osobné 
rozhovory. 

- Sigmaringen (Nemecko), streda, 19.09.07 
(Referent: Stefan Wunderlich) 

- Pforzheim (Nemecko), utorok, 02.10.07 
(Referent: Bernhard Spirkl) 

- Heidelberg (Nemecko), sobota, 13.10.07 

(Referent: Bernhard Spirkl) 
- Bratislava (Slovensko),  

sobota, 20.10.07, 18:00 – 19:00 
(Referent: Vlado a Silvia Wagnerovci) 
Miesto konania prednášky:  
čajovňa Biela Ľalia, Nevädzova ul. 4, 
Bratislava 

- Bruneck (Južné Tirolsko), sobota, 27.10.07 
(Referent: Stefan Wunderlich) 

- Trier (Nemecko), sobota, 03.11.07 
(Referent: Stefan Wunderlich) 

- Londýn (Velká Británia), 03.11.07 
(Referent: Bernhard Spirkl) 

 
Časy konania seminárov 
 
Semináre sa konajú počas predĺžených víkendov. Začínajú vo 
štvrtok o 18:00 a končia nedeľu o 12:00. Termíny konania 
seminárov nájdete na našej webstránke. Predpokladaný prvý 
predĺžený víkend sa bude konať v decembri 2007. 
 
Chcete sa uchádzať o miesto na školení? 
 
Najjednoduchšie to ide, keď navštívite našu webstránku, 
stiahnete si dotazník uchádzača a následne nám ho vyplnený 
zašlete na adresu iniciacne_skolenie@hotmail.com. My sa Vám 
následne ohlásime. Ak by ste mali otázky, môžte nás 
kontaktovať na hore uvedených emailových adresách. 
 
Literatúra, miesto a náklady 
 
Študijná literatúra 
 
Obsahovým základom pre samoštúdium počas iniciačného 
školenia sú knižky z radu „Initiatorische Schulung v Arco“ 
(„Iniciačné školenie v Arcu“) z vydavateľstva Lammers-Koll-
Verlag, Niefern. Tento knižný rad obsahuje veľkú časť 
prednášok z dvoch už uskutočnených školiacich kurzov (z rokov 
2000 – 2003). Rozsiahle popisy týchto knižiek nájdete na 
www.initiatorische–schulung.de 
 
Miesto konania školení 
 
Miesto konania štvrťročných stretnutí je oblasť severne od 
jazera Garda v Taliansku. V tejto oblasti, ktorú je určite možné 
označiť za jedno z najkrajších miest v Európe, sa nachádzajú 
možnosti ubytovania všetkého druhu a vo všetkých cenových 
kategóriach. (aj viacero kempingov). Presné miesto konania 
seminára bude určené podľa veľkosti skupiny a je možné ho 
oznámiť až okolo konca novembra 2007. 
 

Náklady na školenie 
 
Iniciačné školenie je ponúkané za cenu nákladov a pracuje 
neziskovo. Náklady sa hýbu okolo 80,- Euro za seminár. 
Dodatočné príspevky sú však vítané. 
 Na potrebnú literatúru by ste si mali vyčleniť približne 
100,- až 200,- Euro. 
 Náklady na cestu, stravu a ubytovanie nie sú zahrnuté 
vo vyššie uvedenej sume a znáša ich každý účastník 
samostatne. Radi Vám poskytneme zoznam cenovo výhodných 
ubytovacích možností a tiež Vás môžme informovať o voľných 
miestach v autách účastníkov. 
 
Predpoklady, vedenie školenia 
 
Pre koho je vhodné iniciačné školenie? 
 
Iniciačné školenie je otvorené pre každého, celkom nezávisle 
od predchádzajúcich znalostí alebo zvláštnych schopností. 
Obracia sa na všetkých tých ľudí, ktorí sa chcú intenzívnejšie 
venovať školeniu charakteru a školeniu síl duše a sú schopní 
v tom vidieť podstatný prínos pre život. 
 Základ pre iniciačné školenie tvoria, ako už bolo 
uvedené, ezoterické výsledky výskumu a výsledky spirituálnej 
cesty školenia Heinza Grilla. Dostane sa taktiež opätovne 
pozornosti aj antropozofii Rudolfa Steinera a integrálnej joge 
Sri Aurobinda, ako príbuzným cestám školenia. Preto je 
dôležitým predpokladom pre účasť na iniciačnom školení 
schopnosť ceniť si a uznávať spirituálne výpovede týchto ľudí 
ako autentické, živé vnímania vyšších svetov. Naopak, 
záujemca by mal mať vnútornú potrebu a ašpiráciu sa nielen 
pasívne chcieť pripojiť k určitému vierovyznávaniu alebo 
svetovému názoru, ale v sebe samotnom vyvinúť vyššie 
vnímanie, a tým skutočné vnútorné pochopenie ezoterických 
obsahov. 
 
Znalosť angličtiny alebo nemčiny je výhodou, nie však 
nutnosťou. Preklad do SJ bude zabezpečený. 
 
Vedenie iniciačného školenia 
 
Bernhard Spirkl je už 14 rokov činný ako učiteľ jogy a od roku 
1996 je jeho hlavnou pracovnou náplňou vedenie kurzov 
a seminárov pre jogu a tvorbu vedomia. 
Viac o jeho práci nájdete na www.bernhard-spirkl.de 
 
Stephan Wunderlich sa v roku 1960 narodil v Mníchove. 
Študoval hudbu a pracuje odvtedy ako vedúci zboru a učiteľ 
hudby. Od jeho vyučenia za učiteľa jogy v roku 1992 vedie tiež 
kurzy a semináre na tému joga a pedagogika. Viac 
o Stephanovi Wunderlichovi na www.stephan-wunderlich.de 


